
Naši stapovski voditelji in 
Uniia iugosi. učiteljstva. 

»Zaveza« je sklenila na delegacij
skem zborovanju likvidacijo; sedanja 
okrajna učiteljska društva, ki so v »Za
vezi« včlanjena imajo tvoriti podlago za 
bodočo organizacijo jugoslovanskega uči
teljstva — Unijo; pripravljalni odbor v 
Beogradu je pripoznal »Zavezo« kot za
stopnico slovenskega učiteljstva in za 
podlago bodoče enotne organizacije; pra
vila so izdelana in jih imajo v predelavi 
pokrajinske »Zveze« ter jih dobe v pre
tres tudi okrajna učit. društva; v nado
mestilo sedanjih pokrajinskih Zvez so 
mišljena strokovna tajništva; o gospo
darski reorganizaciji, o časnikarski reor
ganizaciji in o drugih vprašanjih se še nI 
razpravljalo hi sklepalo. 

O platformi in temelju, na katerem 
naj se izvrši naše ujedinjenje, da bo čim
trdnejše in bo vsebovalo res samo smoter 
in delovanje, ki ie vsem skupno in nas vse 
druži — se je nekaj že pisalo, a oficijehio 
ničesar določilo, izven te>čk v predloženih 
pravilih, ki pa tudi ne odgovarjajo in so 
potrebne predelave. 

To so fakta. s katerimi moramo ra
čunati ! 

Delo, ki je treba izvršiti je večje od 
že izvršenega in treba je mož velikih or
ganizacijskih izkušeni, da ga pravilno in 
hitro izvedejo. 

Hitro izvedejo, smo rekli! Pred nami 
stoji šolski zakon, ki poleg šolskih vpra
šanj vsebuie tudi stanovskopolitiška, na
ša materijama in pravna vprašanja; smo 
pred rešitvijo vprašanja uvrstitve učitelj
stva v splošni stalež drž. uradnišva, da 
ae bomo ostali državni uradniki s svojim 
staležem — samo zaradi tega bi bilo nujno 
potrebno, da bi bila Unija že ustanovljena. 

Toda kdor ima izkušnje, ta ve, da gre 
tako delo počasi od rok in je posebno 
težavno ga izvesti pri nas, ko smo še 
kaos deveterih pokrajinskih skupin z de
veterimi pokrajinskimi samosvojimi raz
merami in posebnostmi. 

Treba mož velikih organizacijskih 
izkušeni, rta in deln izvedelo! 

Pri nas presojamo snujočo se Unijo 
zgolj s stališča naših slovenskih stanov
skih razmer in saniranja našega stanov
skega organizacijskega življenja z ozirom 
na stanovsko strankarstvo iz preteklosti. 
V primeri z delom in mnogimi velikimi in 
važnimi vprašanji, ki še čakajo rešitve, je 
to vprašanje le malenkosten del celotnega 
vprašanja. 

V zadnjem času pa se je pripetil slu
čaj *̂  da se je postavilo kot eno glavnih 
zahtev za garanciio življenske sile bo
doče enotne organizacije odstranjenje ne
katerih voditeljev slovenskega organizi
ranega učiteljstva. Še boli malenkostna 
zahteva ie ta, ker gotovo je: ako se od
stranijo dotične osebe, bo morda imela 
Unija med slovenskim učiteijstvom nekaj 
več članov, ki se bodo pa bolj pasivno za
držali pri sodelovanju na vodstvu in delo
vanju organizacije; izgubila oa bo aktivne 
delavce z velikimi organizacijskimi iz
kušnjami, ki so neobhodno potrebni za 
ustvarjenje in oživotvorjenie Uniie. 

Če so pa res nazori teh tovarišev v 
nasprotju z večino slovenskega učitelj
stva, se bo izkazalo pri volitvah zastop
nikov v Unijo. Dovolj že pozna niih nazo
re vse slovensko učiteljstvo. dovolj pozna 
njih delo in volitve bodo izkazale, če jih 
še smatra učiteljstvo za vredne svojega 
zaupanja, da jih izvoli kot svoje zastop
nike! 

Razmere med slovenskim učiteij
stvom so torej le neznatnega pomena pri 
presojanju celotne organizacije jugoslo
vanskega učiteljstva, še neznatnejše je pa 
\ prašanje vodilnih oseb, ker to ni nikako 
vprašanje načelnega pomena, pač pa je 
važno vprašanje z ozirom na osebno de
lavnost in korist, ki jo bo imela Unija od 
ene ali druge osebe, če je izvoljena. 

Velika zmota ie torej mnenje, da se 
bodo z odstranitvijo nekaterih oseb pri 
nas izboljšale stanovske razmere: potem 
šele ne bo nikogar, ki bi deloval za celo
kupnost in se žrtvoval za stvar! 

Program in temeljna načela ima pa 
učitelistvo samo v rokah! Voditelji naši 

niso bili teroristi in absolutisti: kar je 
sklepalo in sklenilo učiteljstvo, to so oni 
izvrševali! 

Glejmo torej celoto in s te celote pre
soiaimo posamezna vprašanja! 

Pri naši stanovski kritiki premislimo, 
da negacija še ni delo; zgolj kritika tudi 
še ni delo; zgolj teorija tudi ni delo; kdor 
hoče reformirati, naj pokaže boljša pota 
in delo ter načrte, ki nas povedeio hitreje 
do pozitivnih uspehov: našim voditeljem 
ne morete očitati reakcijonarstva in k on* 
servatizma, udi ne, da so kedaj delali proti 
stanovski skupnosti in koristi — a pra
vimo: ne zametujte izkušeni, ker to je le 
revolucijonaren pokret, ki škoduje stvari 
— niso osebe še vse; mi rabimo evolucije, 
preroienja stanovske notranjosti, zato po
primimo tudi rajši sami za pozitivno delo, 
pojdimo od skupine do skupine, od po
edinca do poedinca — prenovima ga in 
napravimo ga sposobnega za novo sta
novsko živlienje, za tisto življenje, ki ga 
hočemo živeti. 

Orni torej, ki sodite stanovsko politiko 
in delo naših voditeljev, denite na tehtnico 
vse! 

*) Glci članek »Nova orijentacija. 
itd. v štev. 5. »Učit. Tov.« 


